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                                              Verbale n. 38/2018 

 

L’anno 2018 il giorno 22 del mese di Febbraio si è riunita la VII^ Commissione Consiliare 

presso la sede di Palazzo delle Aquile, giusta Convocazione del Presidente prot. n. 50 del 

30.01.2018 e nota di variazione prot  88 del 20-02-2018 

   

Alle ore 08.00 non è presente alcun Consigliere pertanto si rinvia l’appello di un’ora;  

alle ore 09.15  il Presidente Rosario Arcoleo invita il Segretario a chiamare l’appello. Oltre al 

Presidente risulta presente il Consigliere Claudio Volante; pertanto, essendo presente il numero 

legale, il Presidente, in seconda Convocazione, apre la seduta assistito dal Segretario Avv. Liliana 

Volo. Il Presidente pone all’o.d.g. il seguente tema: 

 

APPROVAZIONE REGOLAMENTO UNICO MERCATI GENERALI (AREG 460163/2013) 

parere richiesto il 20.09.2017 

 

Alle ore 09,20 il Presidente dichiara sospesa la seduta e riaggiorna i lavori consiliari alle ore 09.40; 

Alle ore 09.40 il Presidente Arcoleo invita il Segretario a chiamare l’appello; oltre al Presidente è 

presente il Consigliere Claudio Volante. 

Constatata la presenza del numero legale il Presidente Arcoleo apre la seduta congiunta con la VI  

Commissione consiliare per discutere, per l’appunto,  la proposta avente ad oggetto: 

 

APPROVAZIONE REGOLAMENTO UNICO MERCATI GENERALI (AREG 460163/2013) 

parere richiesto il 20.09.2017 

 

Per le presenze dell’ altra Commissione presente  si rinvia al relativo verbale.  

Preliminarmente il Presidente cede la parola al Consigliere Sala.  

Il suddetto rileva innanzitutto la sussistenza agli atti della proposta de qua,  di diversi 

emendamenti elaborati dalle Commissioni consiliari della precedente consiliatura. 

Il Consigliere Sala riferisce che, inoltre, l’Associazione di categoria “Fedagro” avrebbe aggiunto 

una innovazione rispetto ai precedenti emendamenti; avrebbe, infatti,  proposto di spostare gli orari 

del mercato sulla base di ragioni condivisibili. Si chiede che tale rimodulazione venga realizzata in 

via sperimentale. 

Il Consigliere Volante esprime qualche perplessità.  

Il Consigliere Sala insiste nel sostenere che sembrerebbe che  modificare gli orari di apertura e 

chiusura del mercato potrebbe risultare vantaggioso sotto diversi profili. 

Il Consigliere Sala propone, altresì, di aprire il mercato non solo ai portatori di partita IVA,  ma  

anche ai privati. 

Il Consigliere Volante domanda se ciò non potrebbe danneggiare l’indotto. 

Il Consigliere Sala replica che  forse questo potrebbe danneggiare solo il mercato di via Montalbo. 

Il Consigliere Sala propone di inserire nel regolamento un articolo “cappello” per dare un  indirizzo 

per la conduzione del mercato.  
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Ciò, a parere del Consigliere Sala,  garantirebbe maggiormente la sicurezza nei mercati anche in 

termini di legalità. 

Il Consigliere Scarpinato dichiara che, dare alla città di Palermo uno strumento regolamentare che 

la parifichi alle altre realtà e la renda più evoluta al pari delle altre città,  sarebbe di certo 

auspicabile. 

Il Consigliere Volante sottolinea che, a proprio parere, sarebbe anche opportuna una postazione  

fissa di Polizia Municipale; il Consigliere Volante, propone un sopralluogo. 

Al Presidente Arcoleo l’idea di modifica degli orari lo convince poco. 

Il Consigliere Sala ribadisce che, a proprio parere, nel regolamento dovrebbero essere inserite delle 

linee guida, un indirizzo. 

Attualmente il Direttore è espressione del Comune. 

Il Consigliere Sala, precisa che oggi sussiste una Gold share diretta e unica del Comune sulla 

gestione  del mercato. Viceversa, a proprio avviso, si dovrebbe fare di questo regolamento, 

uno strumento che desse  la possibilità di scegliere una gestione mista dei servizi. 

Il Presidente Arcoleo propone, innanzitutto, di sottoscrivere congiuntamente i vecchi emendamenti 

agli atti e ripresentarli.  

Il Presidente Arcoleo rileva, inoltre, che andrebbero forse rimodulati i termini per la presentazione 

delle domande per l’affidamento degli stands. 

Il Presidente Arcoleo evidenzia che provvederà a convocare gli uffici, l’Asp e le associazioni di 

categoria interessate.  

Alle ore 10.30, il Presidente Arcoleo, anche e soprattutto in considerazione del fatto che oggi è 

preventivata seduta in aula alle ore 11.00, dichiara chiusa la seduta, rinviando alla prossima seduta 

utile  la lettura approvazione e sottoscrizione del presente verbale.  

 

 

   Il Segretario                                Il Presidente  

Avv. Liliana Volo                                                                                  Rosario Arcoleo 

   

 

 

    

                                                                      

                              


